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Les interviews ont été réalisées

par questionnaire auto-administré

en ligne du 10 au 12 septembre

2025.

M É T H O D O L O G I E

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la

méthode des quotas au regard :

▪ De critères sociodémographiques : sexe de  l’individu ; 

âge de l’individu ;

▪ De critères socioprofessionnels : profession de l’individu ;

▪ De critères géographiques : région et taille de l’unité 

urbaine de la commune résidence

Etude réalisée par l'Ifop pour

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 2 000 

personnes, représentatif de la population résidant en 

France métropolitaine âgée de 18 ans et plus.

Les résultats ont été redressés a posteriori sur la base des dernières données disponibles de 
l’INSEE (RP 2020) pour les variables sociodémographiques et sur la base des données 
fournies par le ministère de l’Intérieur pour les variables politiques (vote à l’élection 
présidentielle de 2022 – T1.
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S O M M A I R E

4 A - LES QUESTIONS LIEES AU BUDGET
5 L’adhésion aux mesures budgétaires du gouvernement imposées aux collectivités locales

7 La priorité portée à la réduction des dépenses

9 L’importance accordée à la maîtrise de la dépense publique

11 L’arbitrage entre économies budgétaires et maintien des services publics de proximité

13 L’arbitrage entre économies budgétaires et maintien des services publics au niveau local

15 B - LA COHESION TERRITORIALE
16 La satisfaction à l’égard de la qualité de vie dans sa commune / intercommunalité

18 Le jugement sur l’évolution de la situation des services publics dans son territoire

21 Le sentiment que son territoire bénéficie de l’action des pouvoirs publics

23 La perception de l’action des pouvoirs publics envers différents types de territoires

25 La confiance envers les différents élus pour réduire les fractures territoriales

27 La confiance envers le gouvernement ou les collectivités locales pour répondre aux enjeux actuels 
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L E S  Q U E S T I O N S  L I É E S  A U  B U D G E T

A
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Vous 
désapprouvez 

tout à fait 
36

Vous désapprouvez plutôt 
27

Vous approuvez plutôt 
15

Vous approuvez 
tout à fait 

6

Nsp
16

63%
des Français désapprouvent les mesures budgétaires imposées 

par le gouvernement aux collectivités locales

L ’ADHÉSION AUX MESURES BUDGÉTAIRES DU 

GOUVERNEMENT IMPOSÉES AUX 

COLLECTIV ITÉS LOCALES 

47

60 56
64

69

Proportion de Français  
« désapprouvant » 

selon le type d’EPCI

Q : Le Gouvernement a annoncé, le 15 juillet,

une baisse de 5,3 milliards d’euros du budget

alloué aux collectivités territoriales.

Vous personnellement, approuvez-vous ou

désapprouvez-vous les mesures budgétaires

imposées par le gouvernement aux

collectivités locales (ex : mairies,

intercommunalités, départements…) ?

Métropole 

du Grand 

Paris

Communautés

urbaines

Communautés

de communes

Communautés

d’agglomération
Autres 

Métropoles
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FOCUS
Sur les Français qui désapprouvent les mesures budgétaires 

imposées par le gouvernement aux collectivités locales

69% des professions intermédiaires « désapprouvent » les mesures budgétaires imposées par le gouvernement aux collectivités locales

57

65

56

64

67

62

53

47

57

73

72

67

33

52

72

79

71

48

55

70

64

76

47

55

70

Ile de France

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PS

Symp.  Les Écolo.

Symp.  Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés

63

65

62

57

61

64

67

63

57

63

66

66

58

55

69

64

67

60

63

71

71

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

69

64

56

60

47

58

67

73

68

66

61

58

67

63

66

59

62

64

61

67

63

69

68

60

60

68

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Total Oui

TOTAL Non

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi
Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024

Sentiment que son territoire bénéficie de l’action des pouvoirs publics
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LA PRIORITÉ  PORTÉE À  LA RÉDUCTION 

DES DÉPENSES 

Q : Estimez-vous qu’il est plutôt prioritaire

ou pas prioritaire de réduire… ?
Proportion de Français estimant qu’il 

faut réduire en priorité 
selon  le type d’EPCI de résidence

91

52

47

Les dépenses de l’État 

Les dépenses sociales

Les dépenses des collectivités locales

Proportion de Français trouvant                

«  prioritaire » de réduire…

84

65

70

90

54

49

95

41

40

91

52

46

92

48

42

Communautés

urbaines

Communautés

de communes

Communautés

d’agglomération
Autres 

Métropoles

Métropole 

du Grand 

Paris
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FOCUS Sur les Français trouvant « prioritaire » de réduire les dépenses…

91

91

91

83

86

91

92

96

91

93

90

91

89

90

90

89

91

93

92

85

83

47

52

42

45

41

41

50

53

44

47

44

45

54

56

41

40

41

46

45

40

48

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi
Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024

Sentiment que son territoire bénéficie de l’action des pouvoirs publics

 Les dépenses de l’État

 Les dépenses des collectivités locales

89

91

87

90

94

89

95

84

92

80

88

86

97

96

95

82

86

97

98

92

97

86

97

92

96

54

45

55

46

44

48

69

57

42

40

45

32

68

60

42

36

48

61

68

43

53

37

64

57

49

Ile de France

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PS

Symp.  Les Écolo.

Symp.  Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés

92

91

95

90

84

89

92

93

92

95

90

89

95

92

92

88

91

91

92

87

94

93

93

89

92

88

42

46

40

49

70

53

37

40

48

42

46

53

41

43

46

50

49

45

47

43

46

41

44

49

49

42

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Total Oui

TOTAL Non

91% des ouvriers trouvent prioritaires de réduire Les dépenses de l’Etat  
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85%
des Français estiment prioritaires les enjeux de maîtrise de la dépense publique et 

de réduction de la dette publique 

Tout à fait 
prioritaires 

38

Plutôt 
prioritaires 

47

Plutôt pas 
prioritaires 

12

Pas du tout 
prioritaires 

3

L ’ IMPORTANCE ACCORDÉE À  LA 

MAÎTRISE DE LA DÉPENSE PUBLIQUE

39
33

40 39 42

Proportion de Français 
jugeant ces enjeux  

« tout à fait prioritaire » 
selon le type d’EPCI

Q : Pour vous, les enjeux de maîtrise de la dépense publique

et de réduction de la dette publique sont-ils… ?

Métropole 

du Grand 

Paris

Communautés

urbaines

Communautés

de communes

Communautés

d’agglomération
Autres 

Métropoles
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FOCUS Sur les Français qui estiment prioritaires les enjeux de maîtrise de la dépense 

publique et de réduction de la dette publique 
77% des électeurs de Jean-Luc Mélenchon estiment prioritaires les enjeux de maîtrise de la dépense publique et de réduction de la dette publique 

85

87

84

79

88

85

84

89

83

82

86

87

86

88

85

85

80

88

85

83

80

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

85

87

87

83

86

84

87

88

84

86

86

84

87

88

85

84

84

87

88

83

86

85

88

85

89

80

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Total Oui

TOTAL Non

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi
Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024

Sentiment que son territoire bénéficie de l’action des pouvoirs publics

86

85

86

85

87

84

96

74

87

70

82

86

98

97

88

77

79

95

95

86

97

78

99

94

91

Ile de France

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PS

Symp.  Les Écolo.

Symp.  Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés
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L ’ARBITRAGE ENTRE ÉCONOMIES 

BUDGÉTAIRES ET  MAINT IEN DES 

SERVICES PUBLICS DE PROXIMITÉ  
Q : De laquelle des opinions suivantes 

vous sentez-vous le plus proche ?

Il est nécessaire de garder des services 

publics à proximité des usagers sur 

l’ensemble du territoire, quitte à 

augmenter les impôts

Il est nécessaire de faire des économies 

budgétaires compte tenu de l’ampleur 

des déficits publics et de la dette, quitte à 

fermer certains services publics

49 51
42

51 53

Proportion de Français estimant « nécessaire de 

garder des services publics de proximité » 
selon le type d’EPCI

* : Etude Ifop pour le groupe Les Républicains à l’Assemblée nationale réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 12 au 14 

septembre 2017 auprès d’un échantillon de 1 503 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Métropole 

du Grand 

Paris

Communautés

urbaines

Communautés

de communes

Communautés

d’agglomération
Autres 

Métropoles

50%
des Français estiment qu’il faut conserver des services publics à proximité des usagers sur 

l’ensemble du territoire, quitte à augmenter les impôts, 

contre 58% en novembre 2017.

58

42

50
50

2025

2017*
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53

51

42

49

51

49

58

53

48

51

51

48

55

53

49

51

50

51

53

50

47

59

51

49

52

49

47

49

58

51

49

51

42

47

52

49

49

52

45

47

51

49

50

49

48

50

53

41

49

51

48

51

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Total Oui

TOTAL Non

54

49

54

50

51

48

60

50

53

22

43

28

59

70

57

29

38

59

74

56

62

32

60

64

59

46

51

46

50

49

53

40

50

47

78

57

72

41

30

43

71

62

41

26

44

38

68

40

36

41

Ile de France

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PS

Symp.  Les Écolo.

Symp.  Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés

FOCUS Sur les Français trouvant « prioritaire » de réduire les dépenses…

50

55

46

44

41

48

56

55

53

58

49

48

49

55

44

46

54

50

53

44

36

50

45

54

56

59

52

44

45

47

42

51

52

51

45

56

54

46

50

47

56

64

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi
Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024

Sentiment que son territoire bénéficie de l’action des pouvoirs publics

 Il est nécessaire de garder des services publics à proximité

 Il est nécessaire de faire des économies budgétaires

74% des électeurs de Pécresse trouvent qu’il est nécessaire de faire des économies budgétaire



1313

36

38

27

Vous ne savez 
pas 
20

L ’ A R B I T R A G E  E N T R E  É C O N O M I E S  

B U D G É T A I R E S  E T  M A I N T I E N  D E S  

S E R V I C E S  P U B L I C S  A U  N I V E A U  L O C A L

47%
des Français préféraient diminuer les impôts les services 

publics, contre 38% en 2024

Q : Et à l’échelle locale, c'est-à-dire celle de votre 

commune ou de votre intercommunalité, laquelle 

des deux options suivantes choisiriez-vous ?

Améliorer les prestations 

fournies par les services 

publics locaux quitte à 

augmenter le niveau des 

impôts et des prélèvements

33

Diminuer le niveau des impôts et des 

prélèvements quitte à réduire les 

prestations fournies par les services 

publics locaux

47
2025

2024*

51

32
27 30 33

Proportion de Français qui préféraient 
« améliorer les services publics »

selon le type d’EPCI

* Etude Ifop pour Intercommunalités de France, réalisée par questionnaire auto-

administré en ligne du 16 au 31 août 2024 auprès d’un échantillon de 5 027 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus (dont 4 881 personnes 

résidant dans les 13 régions métropolitaines et 146 personnes résidant dans les 5 

départements et régions d'outre-mer). Les résultats présentés sont ceux des 

personnes résidant en France métropolitaine.

Métropole 

du Grand 

Paris

Communautés

urbaines

Communautés

de communes

Communautés

d’agglomération
Autres 

Métropoles
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FOCUS Sur l’arbitrage entre économies budgétaires et maintien des services publics au niveau local

33

35

30

41

38

35

29

27

22

24

33

34

41

39

36

37

30

38

33

41

40

47

50

45

38

41

44

51

53

47

50

46

49

44

49

47

41

48

44

48

44

37

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi
Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024

Sentiment que son territoire bénéficie de l’action des pouvoirs publics

 Améliorer les prestations fournies par les services publics locaux

 Diminuer le niveau des impôts et des prélèvements

37

31

38

31

32

37

28

24

36

58

42

51

40

22

24

49

52

36

15

26

14

53

32

31

21

47

48

45

49

42

44

56

55

47

27

41

30

51

61

62

30

35

50

65

58

71

29

55

55

64

Ile de France

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PS

Symp.  Les Écolo.

Symp.  Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés

33

30

27

32

51

36

27

34

31

34

28

36

29

29

34

33

34

30

32

32

30

31

32

33

35

28

45

48

51

49

41

47

45

46

47

44

50

47

51

49

47

46

45

50

50

46

49

48

46

48

48

46

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Total Oui

TOTAL Non

53% des 65 ans et plus considèrent qu’il faut diminuer le niveau des impôts et des prélèvements quitte à réduire les prestations fournies par les services publics locaux
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L A  C O H E S I O N  T E R R I T O R I A L E
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79%
des Français sont satisfaits de la qualité de vie dans leur 

commune / intercommunalité

Très satisfait 
15

Assez satisfait 
64

Pas vraiment 
satisfait 

17

Pas du tout 
satisfait 

4

LA SAT ISFACTION À  L ’ÉGARD DE LA 

QUALITÉ  DE V IE  DANS SA COMMUNE /  

INTERCOMMUNA LITÉ
Q : Et de manière plus générale, êtes-vous 

satisfait ou pas satisfait de la qualité de vie 

dans votre commune / intercommunalité ?

Taux de satisfaction

selon le type d’EPCI de résidence

Métropole 

du Grand 

Paris

Communautés

urbaines

Communautés

de communes

Communautés

d’agglomération
Autres 

Métropoles

81
76 79 78

82
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FOCUS Sur les Français satisfaits de la qualité de vie dans leur commune / intercommunalité

84% des habitants de communes rurales sont satisfaits de la qualité de vie dans leur commune / intercommunalité

79

80

78

82

83

80

76

79

75

78

78

81

82

82

85

82

76

82

82

81

69

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

82

78

79

76

81

77

83

83

80

82

78

76

88

82

79

75

78

77

82

84

74

86

75

79

89

62

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Total Oui

TOTAL Non

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi
Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024

Sentiment que son territoire bénéficie de l’action des pouvoirs publics

80

79

80

78

84

77

86

68

86

79

86

87

91

87

78

82

81

89

81

75

74

82

89

87

77

Ile de France

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PS

Symp.  Les Écolo.

Symp.  Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés
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61

57

53

45

41

40

38

36

31

24

24

21

14

45

38

50

40

51

54

34

36

28

17

20

18

14 / 16

L’accès aux services de santé ordinaire (ex : médecins 
généralistes, médecins spécialistes)  

L’accès aux infrastructures de santé d’urgence (ex : maternité, 
service d’urgence des hôpitaux)  

Le niveau de sécurité des biens et des personnes

L’accès aux services des administrations publiques  

La présence de commerces de proximité

L’accès à l’emploi  

L’accès aux logements sociaux ou aux aides au logement  

L’état des transports ferroviaires régionaux (ex : TER)  

L’accès aux crèches, aux garderies  

L’accès aux établissements scolaires (écoles, collèges, lycées)  

L’accès aux aéroports ou aux transports ferroviaires à grande 
vitesse (ex : TGV)  

L’accès aux équipements sportifs et culturels, aux 
infrastructures de loisirs  

L’accès au réseau internet (ex : fibre optique, haut débit) / 
L’accès au réseau de téléphonie mobile (ex : 3G, 4G)

L E  J U G E M E N T  S U R  L ’ É V O L U T I O N  D E  L A  S I T U A T I O N  

D E S  S E R V I C E S  P U B L I C S  D A N S  S O N  T E R R I T O I R E  

Q : Au cours des dix dernières années, avez-vous le

sentiment que dans le territoire où se situe votre

commune, les choses se sont plutôt améliorées,

plutôt dégradées, ou n’ont pas changées en ce qui

concerne… ?

Proportion de Français pour qui les choses se sont 
« plutôt dégradées » dans leur commune concernant

… en 2025
… en 2017*

48

53

46

44

25

43

43

27

39

35

23

25

24

57

51

60

43

37

38

45

33

35

21

21

23

13

73

58

52

46

47

47

44

44

33

28

32

18

12

64

58

52

45

41

40

37

35

29

21

22

21

11

62

60

51

47

46

39

32

41

28

26

26

19

15

Réponses « Plutôt dégradées » 

selon le type d’EPCI de résidence
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 d
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+16

+19

+3

+5

-10

-14

+4

=

+3

+7

+4

+3

Métropole 

du Grand 

Paris

Communautés

urbaines

Communautés

de communes

Communautés

d’agglomération
Autres 

MétropolesEvolution
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FOCUS Sur les Français estimant que les choses se sont plutôt dégradées 

concernant l’accès aux services de santé ordinaire

60% des habitants d’Ile de France estiment que les choses se sont plutôt dégradées concernant l’accès aux services de santé ordinaire

61

61

61

49

56

61

67

64

56

59

59

64

64

63

68

59

62

57

62

68

68

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

62

64

73

57

48

55

63

61

66

63

65

56

63

62

63

58

63

64

59

56

61

62

64

60

57

69

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Total Oui

TOTAL Non

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi
Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024

Sentiment que son territoire bénéficie de l’action des pouvoirs publics

60

61

58

62

60

61

65

49

67

68

62

58

45

61

65

63

65

54

77

63

64

62

58

60

66

Ile de France

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PS

Symp.  Les Écolo.

Symp.  Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés
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FOCUS
Sur les Français estimant que les choses se sont plutôt dégradées concernant l’accès 

aux infrastructures de santé d’urgence

46% des 18-24 ans estiment que les choses se sont plutôt dégradées concernant l’accès aux infrastructures de santé d’urgence 

57

56

57

46

48

59

63

58

54

53

58

58

58

53

64

55

58

62

56

63

60

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

60

58

58

51

53

52

60

61

66

53

59

51

63

56

58

54

56

58

57

56

56

59

62

54

51

66

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Total Oui

TOTAL Non

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi
Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024

Sentiment que son territoire bénéficie de l’action des pouvoirs publics

54

57

52

57

58

58

55

44

55

59

59

56

41

54

61

65

64

46

67

57

62

62

52

52

62

Ile de France

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PS

Symp.  Les Écolo.

Symp.  Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés
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20
27 26

35

50

7

29

50

14

Non, pas du tout 
6

Non, pas 
vraiment 

31

Oui, un peu 

53

Oui, 
beaucoup 

10

LE SENTIMENT QUE SON TERRITOIRE BÉNÉFIC IE  

DE L ’ACT ION DES POUVOIRS PUBLICS 

Q : De manière générale, avez-vous le sentiment 

que le territoire où vous résidez bénéficie 

beaucoup, un peu, pas vraiment ou pas du tout 

de l’action et de la présence des pouvoirs 

publics (ex : Etat, collectivités locales) ?

2025

2017*

37%
des Français ont le sentiment que leur territoire ne bénéficie 

pas de l’action des pouvoirs publics, contre 36% en 2017

* : Etude Ifop pour le groupe Les Républicains à l’Assemblée nationale 

réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 12 au 14 septembre 

2017 auprès d’un échantillon de 1 503 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. Le terme « commune » était 

testé à la place de « territoire ».

Métropole 

du Grand 

Paris

Communautés

urbaines

Communautés

de communes

Communautés

d’agglomération
Autres 

Métropoles

Taux de réponses  
« ne bénéficient pas » 

selon le type d’EPCI
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FOCUS
Sur les Français qui ont le sentiment que le territoire où ils résident ne bénéficie pas de 

l’action et de la présence des pouvoirs publics

52% des habitants de communes rurales ont le sentiment que le territoire où ils résident ne bénéficie pas de l’action et de la présence des pouvoirs publics

37

37

38

26

27

37

39

45

48

44

42

33

25

22

33

32

42

32

34

31

38

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

50

35

36

27

20

26

55

51

42

38

36

26

34

38

39

35

37

40

35

40

28

47

50

30

0

100

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Total Oui

TOTAL Non

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi
Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024

Sentiment que son territoire bénéficie de l’action des pouvoirs publics

29

38

28

35

52

31

30

43

32

35

37

28

18

25

41

36

29

23

29

42

42

33

31

26

43

Ile de France

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PS

Symp.  Les Écolo.

Symp.  Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés
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LA PERCEPTION DE L ’ACT ION DES POUVOIRS 

PUBLICS ENVERS D IFFÉRENTS TYPES DE 

TERRITOIRES 
Q : A vos yeux, les pouvoirs publics en font-ils trop,

comme il faut ou pas assez en ce qui concerne… ?

67

49

42

39

35

22

14

87

62

60

64

51

22

14

Les communes rurales

Les départements et territoires d’outre-mer

Les banlieues populaires des grandes agglomérations

Les zones péri-urbaines

Les villes moyennes

Les centres-villes des grandes agglomérations

Paris et la métropole du Grand Paris

Proportion de Français trouvant que les pouvoirs 
publics ne s’occupent pas assez de… 

… en 2025
… en 2017*

Réponses 
« ne s’occupent pas assez » 

selon le type d’EPCI de résidence

62

54

46

43

35

26

18

66

47

45

47

45

30

21

65

46

41

36

34

22

12

74

47

38

37

34

17

12

* : Etude Ifop pour le groupe Les Républicains à l’Assemblée nationale réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 12 au 14 septembre 2017 auprès d’un 

échantillon de 1 503 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

-20

-13

-18

-15

-16

=

=

Evolution
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FOCUS
Sur les Français trouvant que les pouvoirs publics ne s’occupent pas assez des 

communes rurales

83% des électeurs de Marine Le Pen trouvent que les pouvoirs publics ne s’occupent pas assez des communes rurales

67

66

68

54

57

67

73

72

60

62

67

71

68

59

69

65

68

65

65

71

60

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

74

65

66

65

49

62

70

76

76

68

64

61

70

67

71

61

66

70

65

66

70

70

76

63

60

78

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Total Oui

TOTAL Non

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi
Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024

Sentiment que son territoire bénéficie de l’action des pouvoirs publics

61

68

59

67

74

63

65

60

64

65

68

67

57

65

67

66

63

61

70

67

83

69

62

61

70

Ile de France

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PS

Symp.  Les Écolo.

Symp.  Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés
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LA CONFIANCE ENVERS LES ÉLUS POUR 

RÉDUIRE LES FRACTURES TERRITORIALES 

Q : Et plus précisément, faites-vous confiance à

chacun des élus suivants pour développer des

services publics et favoriser une meilleure cohésion

territoriale ?

68

57

53

52

37

32

31

62

47

45

45

37

33

29

Votre maire

Le président de votre intercommunalité

Le président de votre conseil régional

Le président de votre conseil départemental**

Votre député à l’Assemblée nationale 

Votre sénateur

Votre député européen

TAUX DE CONFIANCE DANS 
LES ÉLUS SUIVANTS… 

… en 2025
… en 2017*

Taux de  
« confiance » 

selon le type d’EPCI de résidence

63

55

54

54

37

33

33

63

52

46

45

31

28

25

68

56

52

51

39

32

31

72

60

56

54

35

31

30

*: Etude Ifop pour le groupe Les Républicains à l’Assemblée nationale réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 12 au 14 septembre 2017 auprès d’un 

échantillon de 1 503 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

** : En 2017, cet item n’a pas été posé aux Parisiens ainsi qu’aux habitants du Grand Lyon.

+6

+10

+8

+7

=

-1

+2

Evolution
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FOCUS
Sur les Français qui ont confiance dans le président de leur intercommunalité

67% des moins de 25 ans ont confiance dans le président de leur intercommunalité

57

57

57

67

61

53

51

59

51

56

55

60

57

56

57

60

56

56

57

60

46

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

60

56

52

52

65

55

58

62

55

59

56

53

64

58

57

53

54

57

60

62

50

62

55

55

68

39

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Total Oui

TOTAL Non

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi
Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024

Sentiment que son territoire bénéficie de l’action des pouvoirs publics

55

57

55

56

61

56

54

50

66

53

63

58

76

70

55

57

58

70

68

52

50

57

67

76

49

Ile de France

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PS

Symp.  Les Écolo.

Symp.  Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés
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31

41

47

56

68

25

35

45

51

62

30

43

46

61

68

38

51

51

63

70

LA CONFIANCE ENVERS LE  GOUVERNEMENT 

OU LES COLLECTIV ITÉS LOCALES POUR 

REPONDRE AUX ENJEUX ACTUELS 
Q : Entre le gouvernement et les collectivités locales, en qui 

avez-vous le plus confiance pour… ?

Base : personnes résidant en France métropolitaine

Taux de 
« Confiance dans les 
collectivités locales »                  
selon le type d’EPCI de résidence

33%

44%

48%

59%

68%

33%

22%

19%

15%

8%

Apporter de la stabilité au pays 

Bien gérer les finances publiques 

Bien gérer les aides et l’accompagnement à la rénovation 
énergétique 

Mettre en place des services publics efficaces 

Répondre à vos besoins du quotidien 

Le gouvernement Les collectivités locales NSP

33

26

24

34

34
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FOCUS
Sur les Français qui ont confiance dans les collectivités locales pour répondre à leurs 

besoins du quotidien

72% des 65 ans et plus ont confiance dans les collectivités locales pour pour répondre à leurs besoins du quotidien

68

70

67

65

64

67

68

72

63

60

68

70

76

71

76

65

64

70

68

70

58

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Sans diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

1er cycle du supérieur

2e et 3e cycle du supérieur

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

70

68

62

69

63

68

67

69

74

72

66

67

72

66

70

65

66

67

72

70

67

70

70

67

73

59

COM. DE COMMUNES

COM. D'AGGLOMÉRATION

COM. URBAINES

... Métropoles

... MGP (EPT)

METROPOLES

Moins de 15 000 hab.

15 000 - 30 000 hab.

30 000 - 50 000 hab.

50 000 - 100 000 hab.

100 000 - 300 000 hab.

300 000 hab. et plus

2 à 10 communes

11 à 20 communes

21 à 50 communes

Plus de 50 communes

< à 9 ans (2016-2024)

9 à 14 ans (2010-2015)

15 à 24 ans (2000-2009)

25 à 34 ans (1990-1999)

35 ans et + (1960-1989)

Moins de 30

De 30 à 40

Plus de 40

Total Oui

TOTAL Non

Vote aux élections législatives (1er tour – 2024)

Catégorie d’agglomération

Nombre de communes dans l’EPCI

Ancienneté de l’EPCI

Age

Niveau de diplôme

Vote à l’élection présidentielle (1er tour - 2022)

Population de l’EPCI

Catégorie socioprofessionnelle

Région

Proximité partisane actuelle

Type de l’EPCI

Statut d’emploi
Nombre de compétences de l’EPCI

2022

Sexe

Type de ville

2024

Sentiment que son territoire bénéficie de l’action des pouvoirs publics

66

69

64

69

67

68

68

62

69

72

72

80

74

77

69

68

81

72

79

68

68

72

71

80

68

Ile de France

Province

Agglomération parisienne

Agglo. urbaines de province

Communes rurales

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Symp. LFI

Symp. PS

Symp.  Les Écolo.

Symp.  Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Electeurs NFP

Electeurs ENS

Electeurs LR  DVD

Electeurs RN & Alliés
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